

第六届“十大杰出母亲”评选



博士妈妈为女儿考学位

2002年,43岁的岳梅成了女儿所在大学的博士生,2005年6月,与女儿同时分获博士学位和学士学位,同年9月作为高级人才被引进到合肥学院,在短短5年中,不仅为合肥的科研作出了突出贡献,也为患重病的女儿点亮一盏生命之灯。

妈妈考博陪读

岳梅的女儿竹子在上高中不久后,突然感觉视力大大下降,医生检查后告诉岳梅:孩子患的可能是罕见的进行性小脑萎缩!目前,全世界还没有治愈的先例!岳梅顿时感到天旋地转。

2001年7月,竹子被中国矿业大学工商管理专业录取。可此时,医生却告知:竹子的视力可能在三五年内近于失明,身体平衡不能控制,将失去生活自理能力。岳梅突然萌生了一个大胆的想法:考女儿学校的博士去陪读!

经过自己艰辛的努力,2002年2月18日,43岁的岳梅,成为中国矿业大学资源与地球科学专业的一名博士生。岳梅在这里与女儿一起开始母女求学和求医的漫长征程,她希望在女儿视力尚存之前共同完成学业。

在母女俩共同读书期间,岳梅带着女儿奔走在各大医院之间寻求专家为女儿会诊,并且每日搀扶女儿从一个教室转到另一个教室去上课,另外还要潜心完成自己繁重和艰难的博士论文。凭着自强不息和不懈努力,母女俩双双完成自己的学业。

从不耽误研究工作

2005年9月,岳梅作为高级人才被引进到合肥学院任教。竹子也跟着妈妈来到了合肥学院开始生活。

每天,岳梅不仅要照顾身已残疾的竹子生活起居,还要努力工作,完成自己繁重的教学任务。

在合肥学院生活工作的这几年,岳梅先后主持并完成多项国家自然科学基金项目、安徽省自然科学基金课题和安徽省省级高校自然科学研究重点项目等研究工作,指导本科生课外学术科技活动成果获第11届“挑战杯”大赛世博会专项二等奖。为提升合肥学院的科研层次和培养青年教师科研水平作出了突出贡献。

记者 王玉文/图

候选人简介:

岳梅,52岁,党员,教授,博士、硕士生导师,合肥学院生物与环境工程系实验室主任。



职工是压力也是动力

爽朗的笑声、谦虚的态度、进取的心态……她是一位成功的女士,却从不敢停下前进的脚步,因为她说她还有压力,“我的压力就是我公司上千名的职工,以及社会各界的关心和帮助,当然这也是我的动力。”采访中,第六届“十大杰出母亲”候选人——和煦园瑞吉置业有限公司董事长郑永梅坦诚地对记者说。

把上千名职工看做家人

2007年,和煦园瑞吉置业有限公司正式成立,郑永梅成为了该公司的“掌门人”。公司发展至今,她已经拥有了房地产开发公司、和煦园大酒店等十余家企业,拥有上千名职工。

“每当看到上千名职工在自己的工作岗位上努力工作,我就非常感动,我觉得他们非常努力,我必须给予他们更广阔的平台。”郑永梅感慨地说。

郑永梅把自己的公司看做一个大家庭,而每位职工就是她的家人,家人有难处,她肯定会第一时间去关心。一次,单位职工小朱的孩子发生了交通事故,并没有主动向她表示过求助,但是当她想听

了这一事情之后,便主动关心小朱,并以公司名义给予她经济帮助,获得帮助的小朱感动地流下眼泪,并向郑永梅表示感谢。

教儿子要有平常的心态

“这只是我的一份职业而已,没有什么了不起,我也是个普通人。”郑永梅一遍遍地说着这样的话,态度非常谦和。正是这样一份心态,她也时常教育自己的儿子要低调、朴实、通情达理。

郑永梅告诉记者,在自己的儿子上初中之前,他并不知道妈妈从事什么职业。每当儿子问起妈妈您从事什么职业,她都会跟儿子说:“其实妈妈跟大多数孩子的妈妈一样,是名基层工作者,也是干着一份普通的工作。”

直到有一天,老师举例说一位学生的母亲是位企业家,非常优秀,这时郑永梅的儿子才知道一些真相,回到家便询问她,“妈妈,你是不是骗我啦,你是位企业家!”但是,此时的儿子已经养成了较好的生活习惯,在上学期间,他身上从来不装一分钱。

记者 赵莉文/图

候选人简介:

郑永梅,43岁,党员,和煦园瑞吉置业有限公司董事长。她虽然是位成功的企业家,却保持着一种进取的心态,她说她的动力来自于企业的职工,来自于社会各界的支持和帮助,她会继续努力。



纯爷们也服「男人婆」

她是垃圾运输车驾驶员中唯一的女性;手底下帮大老爷们私底下都说很“怕”她;而在儿子眼中她是“美女劳模”。她就是合肥市新站区垃圾站运输车队队长刘成霞,也是合肥市第六届“十大杰出母亲”候选人之一。

能开11个车型的运输车

2000年3月,下岗后的刘成霞加入到了环卫行业,并在新站区城管局环卫所干起了垃圾运输车驾驶员工作。这一举动可有点破天荒,且不说转行到环卫工作之后的苦和累,刘成霞还破了此前没有女性驾驶垃圾运输车的先河。

“现在我们站里的运输车有11个车型,我全能开”。刘成霞笑着说道,虽然现在已经是垃圾运输车队队长了,但每天还得亲自到一线开车,在别人看来她像个“男人婆”。

一个女人家不但开运输车还管着一帮大老爷们,刚开始大伙都不服刘成霞。“我所有的车型都会开,运输车要是出毛病了,我一看基本就能知道问题出在哪”。由于业务能力强又有经验,慢慢的,手下管理的大老爷们也开始服气了。

知心大姐让人离不开

尽管工作上像个“男人婆”,但在生活上刘成霞却成了同事们的知心大姐。平常,队友们会管刘成霞叫刘大姐。做环卫工作非常辛苦,很少有休息的时间。但她会尽量考虑到队员们的实际情况,安排调休,让大家多享享天伦之乐。

前段时间,一位队员的妻子患重病。刘成霞就组织大家一起来募捐献爱心,并陪着队员到处跑前跑后:“就希望能尽量多帮着一点”。现在,这位知心大姐已经让大伙都离不开了。大伙家里一有点难事就会想到刘成霞,她也很热心地去帮助大家。

和儿子无话不说

作为孩子的母亲,刘成霞却觉得很愧疚:“儿子今年中考,但考前这几天我忙的都没时间照顾孩子”。每天早上六点钟刘成霞就要到垃圾站上班,五点钟就要起床给正在上初中的孩子准备早餐,晚上拖着疲惫的身体下班后,还要督促孩子完成家庭作业尽一个母亲的职责。

但让刘成霞很欣慰的是,儿子跟自己特别亲,无话不说。“我刚干环卫的时候,儿子不理解,觉得妈妈的工作让他丢丑了”。刘成霞笑着说,但我告诉儿子,不管干哪行只要干得好都能出成绩,“环卫工人是马路天使啊”。

记者 刘元媛文/图

候选人简介:

刘成霞,43岁,在新站区城管局环卫所垃圾站运输车队队长。2009年,她被全国总工会授予“全国女职工建功立业标兵”;2011年,她被授予“2008~2010年度合肥市劳动模范”荣誉称号。